

Колхозный РУПОР

№ 87 (1387)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13 июля
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Ворытинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

В быту, в работе почувствуем себя, как на войне, где дороги каждый час упорства, каждое проявление мужества, ежесекундная бдительность.

Ни часу отдыха! Ни шагу без цели! И во сне надо помнить: над родиной распростерлась война. И тот, кто не отдаст всех сил для победы, не достоин высокого и почетного звания гражданина Советского Союза.

(«ПРАВДА».)

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ **К. Ворошилов**.

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ **С. Тимошенко**.

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ **С. Буденный**.

Товарищ **Ворошилов**, товарищ **Тимошенко** и товарищ **Буденный** уже вступили в командование войсками.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая звезда:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту **Здоровцеву Степану Ивановичу**;

2. Летчику младшему лейтенанту **Жукову Мизану Петровичу**;

3. Летчику младшему лейтенанту **Харитонову Петру Тимофеевичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль. 8 июля 1941 года.

Награждение орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

9 июля 1941 г. в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами СССР летчиков, техников, воздушных стрелков и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество, награждены 83 человека, из них:

орденом Ленина—9, орденом Красного Знамени—43 и орденом Красной Звезды—31 человек. (ТАСС).

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА.

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса. В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

Мясо—сверх государственных поставок

Колхозы «Красный партизан» и им. Ворошилова досрочно выполнили государственные мясопоставки. Кроме этого 9 июля колхозники этих колхозов прислали на заготовку из колхоза им. Ворошилова

383 кг. и из колхоза «Красный партизан» 190 кг. мяса в подарок Красной Армии с просьбой деньги за него также передать на оборону страны.

И. Сергеев.

ВЫПОЛНИЛ СВОЙ ДОЛГ

Колхозник Зеленин Яков Федорович из сельхозартели им. Калинина оплатил 225 рублей

подписки на заем и досрочно внес всю сумму сельхозналога.

В. Суматохин.

ВМЕСТЕ СО ВЗРОСЛЫМИ

Мне 13 лет. Как только закончились занятия в школе, я начал работать в колхозе. Вместе со взрослыми боронил, возил навоз, делал все, что скажет бригадир. Особенно старательнее я стал работать после того, как большая часть

мужчин ушла на фронт защищать нашу страну от фашистов. Большое дело делает каждый школьник, если он будет помогать своему колхозу.

А. Рознов.

Колхоз «Волжанин».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 1 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожила мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Пюешти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. М-скому соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашин. Ворвавшись в селение, танки и бронемашин начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. До села было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращин вывел из строя 3 фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким

огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Н-ского участка было обнаружено 1.215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Карявным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлявшихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиейтед Пресс, 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение два воинских эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашиностроительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода им. Молотова тов. Ключкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакин-

ских нефтяников треста «Сталиннефть», руководимая мастером тов. Балаяном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо 5 дней по плану, нефтяники второго промысла «Азизбековнефть» освоили и ввели в строй две новые скважины, зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать Советский тыл неуязвимым для коварного врага—вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около двух сот молодых текстильщиц местного комбината в Иванове вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, окапыванию и маскировке.

Советское информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германией странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Вельгии в местности Брай 1.200 горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии несматра на массовые аресты распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз».

В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ



Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирониченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.

Выступление по радио тов. М. М. Литвинова

8 июля в 11 часов вечера тов. М. М. Литвинов выступил по радио с речью на английском языке. В своей речи тов. Литвинов остановился на вероломном нападении Гитлера на Советский Союз. Он охарактеризовал злодейские планы Гитлера, коварно нападающего на другие страны по одиночке в целях осуществления своего господства над миром. Тов. Литвинов подчеркнул, что расчет Гитлера на успех „молниеносного“ удара на Востоке рухнул в результате героического сопротивления Красной Армии, проявившей чудеса храбрости и упорства.

Далее тов. Литвинов отметил, что задача противников Гитлера заключается в том, чтобы не давать ему ни минуты передышки, бить его сообща, без перерыва, безустали, с максимальной энергией.

В заключение речи тов. Литвинов подчеркнул, что народы СССР, откликнувшись на призыв своего любимого вождя товарища Сталина, поднялись, как один человек, на отечественную войну против гитлеризма и доведут ее вместе с другими свободолюбивыми народами до полного разгрома фашистского мравобесия и варварства.

(ТАСС.)



Рисунок художника Н. Долгорукова. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство».)
Фотокроника ТАСС.

В 8—9 РАБОЧИХ ДНЕЙ

Мощный травостой, особенно в пойменных лугах, дает возможность собрать в этом году большие запасы кормов для скота. Погода благоприятствует быстрой и качественной сеноуборке. Сенокос в полном разгаре. В волжской пойме выросли целые поселки из шалашей. В луга выехали женщины, подростки, старики. Работа идет с большим подъемом. В большинстве кощцы тщательно следят за качеством. Но есть отдельные факты, когда кощилка оставляет прокосы. Например, прокосы можно встретить на некоторых участках лугов в колхозе им. Крупской. Бригады обязаны следить за качеством. Сено с лугов должно быть убрано до последнего килограмма.

В луга выехала кооперация. Чугуновское сельпо торгует кондитерскими изделиями, морсом. Но правильна обида колхозниц сельхозартели «Заря» на Воротынецкое сельпо. В стане этого колхоза продавцы сельпо еще ни разу не бывали, хотя колхозники в лугах уже несколько дней.

Первой обязанностью каждый колхоз считает выполнение государственных сенопоставок. Лучшее первое сено колхозники везут на сенопункт. «Это для коней нашей красной кавалерии», — говорят они. Пусть на сытых резвых конях советские кавалеристы рубят и топчут фашистских бандитов.

Использовать каждый час хорошей погоды. Быстро закончить сеноуборку, чтобы еще лучше, организованней начать уборку хлебов.

Примерный носец

Петр Иванович Боровин, носец колхоза «День урожая», с первого же дня сенокоса добился хороших показателей в работе. 11 июля сенокосилкой за 8 рабочих часов он скошил травы на площади около 9 гектаров. За все время работы он не сделал ни одной поломки, не истратил бесполезно ни одной минуты.

В. К.

НА СЕНОУБОРКЕ

В БРИГАДЕ НИКОЛАЯ ФЕДОТОВА

Звоной падит солнце. Группа женщин и девушек построившись диагональю одна за другой сгребают сено. Впереди идут девушки-подростки, за ними — женщины, после которых остается пышный вал сухого зеленого сена.

Дело спорится. Звеньевая Бычкова Вера Александровна внимательно следит за качеством работы.

— Чище, чище надо сгребать, каждым килограммом надо дорожить, — замечает она женщине, оставившей горсть сена. Неподалеку работают другие группы женщин.

Сено в валах. Бригадир Николай Васильевич Федотов распределил людей и отдал распоряжение начинать метание стога. Мужчины, на места, где будут стога, положили хворост и прикрыли его сеном.

На стог встала жена мобилизованного, Клячина Любовь Александровна. На косьбе и сгребании она была примером для других. Любовь Александровна знает, что своим личным прилежным трудом она помогает мужу уничтожить зарвавшихся фашистов, напавших на нашу страну. На стога она работает также со старанием. Ловко принимает поданный ей пласт, укладывает его и показывает, куда

нужно положить следующий. Хорошо работают мужчины Пашин А. М., Клячин П. И. и Старкин А. И. Александр Иванович Старкин в колхозе работает конюхом, но теперь, зная, что каждая рабочая рука стала дороги, он выехал в луга помочь колхозу быстрее справиться с сеноуборкой.

Беря пример со взрослых усердно работают и молодые колхозники. В бригаде тов. Федотова в войну выехали 25 учащихся и каждый из них нашел свое место. Те, что постарше работают вилами, копят, помоложе — сгребают, а третьи — подвозят копнами сено к заложенным стогам. Вот под'ехал к стогу Аркаша Федотов, ученик первого класса.

— Дяденька, куда сено-то?

— Вот здесь оставь Аркаша, — указывая свободное место ответил набравший вилами сено Александр Иванович Пашин. Затем под'ехал одноклассник Бычков Шура. Оставив сено и довольные, что они работают вместе со взрослыми, поехали по следующему стогу.

Не прошло и часа, как три стога на участке бригады Федотова уже были сметаны.

Так работают люди в бригаде опытного бригадира.

В. Камнев.

Сократим сроки сеноуборки

7 июля 186 колхозников Михайловской сельхозартели «Красное приволье» вышли на сеноуборку. Работа идет организованно и с большим подъемом. Уже скошено 190 гектаров и заскородовано 40 гектаров сена. Если в прошлых годах колхоз ограничивался на сенокосе только работой сенокосилок, то в этом году правление перестроило свою

работу. Все, кто может, вышли с косами. Это вдвое сократит срок сеноуборки.

Впереди по выполнению дневного задания идет бригада Котова П. Г. и колхозники-кощцы Ваганов С. Ф., Селиверстов В. И. и Лапшин В. П.

В. Малышев,
председатель колхоза.

Косьба закончена

Елвашенский колхоз «Трудовик» утром 11 июля закончил косьбу и приступил к стогованию. На косьбе особенно хорошо работали 65-летние колхозники Лапин

Григорий Степанович и Малышев Иван Алексеевич. Несмотря на престарелый возраст, они не отставали от других кощцов.

П. Горин.

ГОТОВИТЬСЯ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Грозные дни переживает наша родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя и о порабощении и ограблении советского народа.

Подготовка к новому учебному году происходит в этом году в условиях военного времени. Учительство и отдел народного образования должны сделать все, чтобы в срок подготовить школы к началу учебных занятий: отремонтировать здания, заготовить топливо, снабдить школы необходимым оборудованием и учебными пособиями. Вся наша работа должна быть подчинена задачам обороны страны. В будущем учебном году наша советская школа должна еще

плотворнее готовить молодых патриотов, стойких защитников социалистической родины.

С 1 сентября у нас в районе будет четыре средних школы, 8 неполных средних и 31 начальная школа. Разнежская начальная школа будет реорганизована в НСШ. Ряд школ района: сапинская, дорогучанская, линевакская, аграфенинская, красно-языковская, сомовская, огнев-майданская, покров-майданская и другие уже полностью готовы к учебному году. РОНО закупило 21100 учебников. Из 7270 кубометров общей потребности дров на зиму заготовлено 5370 кубометров, остальные заготавливаются. Для наилучшего обеспечения школ учебно-

наглядными пособиями РОНО и директора школ заключили договора с магазинами Главснабпроса, получая от них все необходимые учебники. В школах района и культмаге имеется 46000 тетрадей, приготовленных к будущему учебному году. Начальные школы уже полностью укомплектованы учителями, неполные средние и средние школы также будут полностью укомплектованы преподавательским составом.

Сейчас всему учительству и общественности необходимо серьезно заняться подготовкой учащихся, у которых испытания перенесены на осень. Необходимо также позаботиться о вывозке дров к школам.

Сталинская забота о школе есть неиссякаемый источник общественной инициативы, которая так ярко проявлена в

черепановском движении. В прошлом году по инициативе населения с. Михайловского была переоборудована церковь под неполную среднюю школу. А сейчас начато строительство неполной средней школы в с. Разнежье. Такие сельсоветы, как Сапинский, Огнев-Майданский, Белавский, Чугуновский, Сомовский, Разнежский, Покров-Майданский и другие оказывают большую помощь школам. Сапинский сельсовет оштукатурил и побелил стены школы, и закупил необходимое количество инвентаря и оборудования. В школе наведен образцовый порядок и чистота.

Во-время и хорошо подготовим школы, с первого дня учебного года начнем в них нормальные занятия.

А. Ефимович.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ПРИЕМА И ОТПРАВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ И ВНУТРЕННЕЙ ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФНОЙ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

В связи с военной обстановкой в стране в целях пресечения разглашений государственной и военной тайн и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать четырех страниц формата почтовой бумаги.

О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ КОМПЕНСАЦИИ ЗА НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ ОТПУСК

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1941 года «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

(ТАСС.)

ПРИ ВОРОТЫНСКОМ ПАРТКАБИНЕТЕ

ПРОВОДЯТСЯ

консультации по вопросам:

1. История ВКП(б);
2. Великая отечественная война Советского Союза против фашизма;
3. Международное положение.

Консультации проводятся ежедневно, кроме субботы, воскресенья и понедельника, с 7 часов вечера до 9 часов вечера. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

НЕГАШЕНУЮ ИЗВЕСТЬ

имеет в продаже

Чернозерский колхоз им. Пушкина, В. Венечко сельсовета, Лысковского района. Известь находится на берегу р. Волги. Стоимость — 10 рублей за 16 килограммов.

Правление.